

如东经济开发区打造以产聚才、以才兴产强磁场——

人才强链涌“新”潮

新时代 新征程 新伟业

29日,江苏纳特新能源汽车连接系统有限公司研发总监李军接到客户打来的电话,他研发的冷成型用高强铝及其冷镦制品得到了客户认可。作为江苏省“双创人才”,他主持开发的储能焊接铝制接地产品,用于重庆赛力斯汽车,今年每月订单逾8万件。他负责开发的冷成型用高强度特种铝合金线材,采用冷镦成型替代行业内纯机加工生产高强度铝制紧固件,生产效率提高了100多倍,原材料节约30%以上……一个个新产品,把今年5月才投产的江苏纳特新能源推向“亿元俱乐部”。

“人才是驱动创新、引领产业发展的第一资源,我们把以产聚才、以才兴产,作为争创国家级高新区、全方位融入长江口产业创新绿色发展示范区建设的战略之举、长远之策,打出人才链、创新链、金融链、产业链融合发展的组合拳,构筑人才强区新高地,让更多的‘千里马’竞相奔腾,一流人才加速汇聚,强劲增长点竞相

涌现,三大主导产业集群在强链延链补链中不断壮大。”如东县委常委、如东经济开发区(高新区)党委书记蔡东说。

产是才之基,才是产之魂,近几年来,如东经济开发区(高新区)把产才融合作为培育新质生产力、高质量发展的“牛鼻子”工程,与企业同频共振合力推进,产业与人才同步规划,围绕打造智能制造装备、电子信息、健康安防三大主导产业集群,持续更新“产业图谱”和“人才需求手册”,从三大主导产业集群实际需求出发,编制人才规划,靶向发力,加强与高校和科研院所开展产学研战略合作,提升人才技术供给与产业发展的匹配度。生命健康产业是该区培植的新兴战略产业,从国外学成归来的甘祖宝博士得知中美瑞康核酸技术(南通)研究院有限公司开发治疗渐冻症、膀胱癌的新药缺少专业人才,2020年底毅然回国,加入研发团队,出任化学副总裁,攻克一个个技术难关,目前,这两个造福患者的新药进入临床试验。

跨越。

招商与招才同步开展,如东经济开发区(高新区)全面推进“双招双引”,招引项目将人才团队、研发投入、专利授权等作为准入门槛及考核指标,落实招才引智项目任务清单推动引进集聚一批产业领军人才、海外高层次人才、优秀博士人才,不断提升“人才含量”“科技含量”,带动产业腾飞。入选如东“扶海英才”的胡居涛带着科技成果,来到园区创业,创办南通朱雀新能源技术有限公司,开发高强度柔性轻质单晶硅光伏组件及配套移动能源系统。“我开发的移动式光储储能系统与传统光伏产品不同的是,组件采用纤维结构,弯曲不裂,便于携带,光储系统便携式设计,品类丰富,应用广泛。”据介绍,今年5月该产品下线后,出口内销供不应求。

林茂鸟有归,水深鱼知聚。如东经济开发区(高新区)持续迭代升级人才政策,构建全方位、全周期的人才服务体系。“人才引擎”驱动产业创新集群腾飞,目前,该区入选国家计划人才8人、江苏省“双创计划”人才23个、南通市“江海英才”13个、如东县“扶海英才”计划30个、江苏省333工程4人、南通市226工程7人。

·杨新明 吕情 朱佳奇·

完善管控体系 聚力提质增效

中天钢铁南通公司两成果获冶金企业管理现代化创新奖

本报讯(通讯员黄俊楠 记者严春花)近日,由中国钢铁工业协会组织的第二十二届(2024年)冶金企业管理现代化创新成果获奖名单出炉,中天钢铁集团(南通)有限公司报送的《“数实融合”赋能钢铁企业高效运营》《智能化钢铁企业原辅料自动取样系统的构建及实施应用》分获二、三等奖,这是公司首次获得国家级行业协会管理创新成果奖项。

近年来,中天钢铁南通公司积极探索数智化与钢铁领域融合创新、转型发展,加快推进信息化、数字化、智能化建设。通过打造“工业互联网平台”核心平台,遵循“战略引领、基础保障、场景应用”三大发展路径,依托“数据治理体系、业务创新管理体系、数智常态化管理体系和信息安全基础保障”四大支撑体系,围绕“智能化改造现场装备、智慧生产运营中心、五部合一管控中心、客户服务以及智慧决策”五大核心内容展开。

在智能化钢铁企业原辅料自动取样系统构建及实施方面,中天钢铁南通公司严格把控原辅材料入厂检验流程,全面推行自动化采样,确保监控过程无盲区,实现原辅材料取样与计量系统的无缝对接,并建立一个全面远程控制的物流系统,进一步提升取样的代表性,并减少取样过程中的人为干预。

深化开放合作 共拓产业蓝海

(上接A1版)

正大集团首席执行官谢铭仁,资深副董事长兼中国区首席执行官杨小平,资深副董事长罗家顺,中国区新能源事业线资深副董事长曹建华,首席商业信息与战略沟通官、首席可持续发展与战略发展官 Teerapon Tanomsakyut Ph.D,研发执行董事姜岳军,零售事业中国区副董事长曹毅华,以及相关市领导参加会见。

在通期间,谢国民一行还实地考察了南通规划馆、银河航天南通卫星智慧工厂、南通博物苑等地。



陕货入通,丰富百姓餐桌

我在现场

“这个奶枣好吃的,很香”“蜂蜜不错,有淡淡的花香”“五花三层的腊肉,看着就有食欲”……

昨天上午,位于沪蔬通农副产品批发中心内的南通对口协作地区农产品配送中心门口,10多个摊位一字排开,蜂蜜、奶枣、核桃等来自陕西的农特产品摆放在琳琅满目。内里,五六个锅子正烧煮着秦岭大山中出产的肉类、菌菇,空气中弥漫着阵阵香气。

当天,陕西省供销总社分别在江苏

的南京和南通两市,举办“苏陕协作·陕西特色农产品推介活动”,推动“陕货入苏”,促进陕西农产品销售。

2017年起,南通与汉中结对东西部协作。当天南通分会场上,作为“陕货”展销的“主力军”,汉中市带来众多当地农特产品,吸引来不少市民,而试吃环节更是让在场的人们食指大动。“这个土鸡烧野生菌,真是绝了,好香。”市民陈伟表示,此前他就通过汉中农特产品南通展销中心以及线上渠道,品尝过不少“陕货”。“口味好,又健康,这次我要多买点。”

汉中市供销社副主任夏清毅介绍说,今年该社加大与汉中农特产品南通展销中心合作,通过增设汉中农产品展

销专区专馆,争取与南通市机关、学校、企事业单位签订消费协作订单等,大力宣传推介汉中农产品,提升脱贫县区产品品牌影响力,扩大消费帮扶产品销售。“我们的陕货丰富了通城市民的餐桌,通城市民也很捧场,消费能力很强。”

在汉中市供销社指导下,南通有关部门支持下,汉中农特产品南通展销中心在南通各地共设立汉中农产品展销专区专馆8个,今年截至目前,展销汉中茶叶、大米、蜂蜜、食用菌等农特产品210种600多个单品,累计实现销售额4000余万元。

现场,两地企业还就农特产品购销进行签约,进一步推动苏陕协作,全面推进乡村振兴。

本报记者 陈可

市政协召开十三届十一次常委会会议

(上接A1版)

黄巍东指出,推动海洋科创平台建设,是实施“海洋强国”战略、加快形成新质生产力、塑造发展新动能新优势的强大引擎,是持续优化我市创新生态环境、提升区域竞争力的现实需要,是突破关键技术瓶颈、助推产业创新发展的必由之路。要全面准确把握中央和省市委要求,进一步整合优势资源、探索机制改革、加强组织领导,营造良好的创新生态氛围,助力科研成果转化,促进科创平台做优做强,

为加快海洋产业高质量发展蓄势赋能。

黄巍东要求,以中共二十大和二十届三中全会精神为指引,发扬优良传统、牢记政治责任,紧紧围绕全市工作大局积极建言献策,广泛凝心聚力;加强统筹协调、扎实推进,认真做好岁末年初各项重点工作,保质保量完成全年各项任务,系统深入谋划明年工作思路、优质高效做好全会筹备工作,以实干实绩书写“履职答卷”。

副市长于立忠到会听取意见建议,并通报相关工作情况。部分县(市、区)

政协、南通经济技术开发区政协工委和市政协委员代表围绕议题作大会发言。

会议审议通过有关人事事项。会议同意,由于年龄原因,缪平同志不再担任市政协副秘书长,曹斌同志不再担任市政协环境资源和城乡建设委员会主任,李永斌同志不再担任市政协提案委员会副主任。会议还表扬了市十三届政协优秀委员。

市政协党组成员、主席会议成员参加会议。

产前产中产后齐发力 我市供销系统助民增收出实招



打开销售渠道的桥梁纽带。“这段时间主要在帮助大户运输小麦、水稻等粮食作物,全年还会运输油菜籽、蚕豆等经济作物和化肥等农资产品,精准对接收购企业的需求。”俞红兵介绍,因水路运输成本低,可以保证销售价格。“沿着运河一路前行,湖北、四川等长江沿线城市都能送达,今年预计帮助大户运输农作物8000余吨。”

在码头不远处的农资储备仓库,不同种类、不同规格的化肥整齐堆放,搬运工人正井然有序地打包、装车,准备从仓库运往各个种植大户处。

眼下,正是种植冬小麦的时节,提供足

量、安全、价格稳定的农资产品,保障农民的生产需求,关系到千家万户。“提供农资服务和管理技术是我们公司两大主营业务,现在一个月要销售化肥5000吨左右。”俞红兵说,公司在销售环节实行电话预约、“订单直供”的方式,最大程度减少流通环节,以更优惠的批发价,将农资送到村民的田间地头,助力农业增效、农民增收。

坚持“为农务农姓农”,我市供销系统找准服务“三农”切入点,服务“三农”的能力水平不断提升,从产前农资保供稳价,到产中提供病虫害防治、农机作业等服务,再到产后推动仓储、加工、运输、销售等环节,农业社会化服务工作正在稳步推进,贯穿全年。

“有了供销社的农资服务和技术指导,今年种的120余亩西兰花品质很好。”在海门区临江镇富民农副产品加工专业合作社,理事长郁健对于今年的收成很满意,“这两天,供销社积极帮忙协调采收工人,采收效率大大提高,目前一天就能采收十

几吨,一部分发往上海、苏州等地的农批市场,另一部分则送到悦来镇的冷库里。”

西兰花及时入库预冷和分级保鲜,便于贮藏管理,并可根据市场需求随时决策出入库,抢占市场先机。“在合作社发展过程中,海门区供销合作总社、临江供销合作社、悦来供销合作社等给予了资金、场地支持,合作社逐渐新建起冷藏室、农产品加工车间,新增农产品速冻加工流水线,产品附加值大大提高了。”郁健说。

近年来,海门区临江供销合作社、悦来供销合作社等基层供销社还立足本地瓜果蔬菜农业产业特色,实施生产全过程技术辅导以及农资配供服务,在特定农时开展培训会,组织专家深入田间地头,为农户答疑解惑。同时,带头发挥保供稳价作用,根据市场需求,为农户指导茬口布局,引导农户科学种植,降低种植风险,帮助农户建立起较为完善的生产管理制度,为助力海门区乡村振兴、加快农业农村现代化贡献供销力量。

本报记者 陆薇

聚焦环保治理设施安全隐患

化工和危化品企业事故类比排查培训会举行

本报讯(记者俞慧娟)“脱硫塔设计应保证喷洒液与烟气充分接触;当废气浓度波动较大时,应对废气进行实时监测……”昨天下午,全市化工和危险化学品企业事故类比排查(第五期)培训会上,省应急管理专家库成员陈豪就如何开展环保治理设施安全隐患类比排查作专题培训。

安全生产事故类比排查指通过对已发生事故的系统分析,排查企业存在的同类事故隐患。今年3月起,市应急管理局以化工(危化品)企业为试点,每两个月根据已发生的事故类型、原因、后果等,确定与之相似的场景作为类比对象,组织企业开展专项排查。截至目前,已围绕“变更管理、安全操作、异常工况处置、动火和受限空间作业、精细化生产安全、化工企业承包商”主题,开展了四期事故类比排查,累计参与企业938家(次),自查隐患9099条,其中重大事故隐患21条。

环保治理设施安全是化工企业安全管理的重要组成部分,因此市应急管理局将第五期事故类比排查内容定为“化工企业环保治理设施安全隐患”,引导企业紧盯脱硫脱硝、挥发性有机物回收、污水处理、粉尘治理、蓄热式焚烧炉等环保治理设备设施,开展风险辨识评估和隐患排查治理。

南通投管入选LP CLUB“2024年度国资平台榜TOP40”

今年连续获四项国资投资机构大奖

本报讯(通讯员吴玉婷 记者张水兰)28日,LP CLUB榜·2024年度榜单揭晓。南通投资管理有限公司凭借专业的投资能力和优秀的投资成绩入选LP CLUB“2024年度国资平台榜TOP40”。这是南通投管今年以来继金投榜、G50榜、投中榜之后荣获的第四项国资投资机构大奖。

“LP CLUB榜”是LP CLUB作为独立第三方机构发布的中国私募股权机构榜单。2024年度榜单以“国之重器”为主题,根据市场和行业的发展现状设置榜单,对机构的管理可投资中资金额度、中期募资金额、投资案例数量和规模、退出综合回报水平等多角度进行分析和筛选,评选出国有资本引导基金榜、有限合伙人榜等榜单。本次是南通投管首次荣获该奖项。

南通投管自2007年开始从事私募股权投资,是南通市国资体系中最早从事天使投资、创业投资、并购重组、母基金等投资业务的公司。目前,南通投管公司建立了覆盖企业全生命周期的基金体系,合作发起设立各类股权投资基金总规模近400亿元,自主管理基金总规模超100亿元,为南通新兴产业、中小企业、拟上市企业、上市公司更好发展提供资本与资源支持。

通州举办化工新材料产业对接交流活动

七大服务项目护航企业发展

本报讯(通讯员葛燕 记者黄艳鸣)28日下午,2024“金融服务实体经济”通州区专场暨“党建赋能·聚链成势”化工新材料产业对接交流活动在通州江海智汇园举办。现场,通州区发改委、财政局、科技局等围绕自己的职能及优势发布了七大服务项目,恒科新材料、康辉新材料和纳尔材料三家企业成立攻坚项目团队,协同发力,推动产业链协同创新、优化升级。

化工新材料产业作为通州的优势产业之一,具有坚实的基础。目前辖区共有49家规上化工新材料企业,其中不乏恒科新材料、康辉新材料、纳科达聚氨酯等一批特色鲜明、优势明显的行业领军企业。

近年来,通州持续擦亮“万事好通 周到有解”营商环境品牌,为城市“合伙人”当好产业园、项目保姆,希望通过行业龙头企业带头,吸引更多产业链上下游优秀企业落户。

活动现场,南通高新区、五接镇分别介绍产业生态合作环境,相关专家作主旨演讲,省联合征信公司作全省小微企业融资一网通服务及省财政金融产品宣传推介,部分链上企业和金融机构分别作技术分享和产品推介。

南通高新区智能制造产业再添一员 伊原精密科技开业

本报讯(通讯员邱亮 记者黄艳鸣)昨天上午,江苏伊原精密科技有限公司开业仪式在南通高新区举行。

江苏伊原精密科技有限公司成立于2024年4月,是日本伊原科技株式会社在中国成立的第三家工厂,注册资金500万美元。公司专注于生产合金材料制成的高精密度阀门和连接件组件,产品广泛应用于半导体设备、机械设备、分析测量仪器、食品化工、新能源等多个领域,投产后年销售额超亿元。



29日,在如皋市城北街道平园池农业科技示范园,当地村民在智能温室内修剪无土栽培的小番茄藤蔓余叶。近年来,如皋市在推进农业结构调整,引导农民利用温室大棚发展特色错季设施农业,拓宽群众增收途径。吴树建 周锦旭摄

“南通护理保”正式发布

(上接A1版)特定肺动脉高压、肺源性心脏病、特定肾衰竭、特定呼吸衰竭等12种疾病,满足并达到南通护理保保障范围的即可向保险公司申请理赔;第二部分是互联网购药药品保障责任,1900多种药品可在指定购药通道购买报销。

其中,居家护理保是在长护险居家上门服务的基础上,对中度失能人员再增加4小时每月、重度人员增加8小时每月的服务,“家庭条件允许或者护理特别困难的,可以通过购买商业补充保险,释放家庭的护理服务压力性。”市医疗保障研究会会长顾忠贤介绍说,如果是刚刚因为疾病或者意外事故造成失能的人,治疗6个月以后,疾病不能治愈、需要长期护理的人员才能享受长护险,护理保则有效地填补了病人住院期间以及出院后的这个空白保障期。

此外,为最大限度方便参保人员,“南通护理保”的保障责任大部分实现了理赔直赔,属于保障范围的费用将由保险公司与合作服务商直接结算,参保人员只需要支付保障范围外的费用。